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«ЗРОЗУМІТИ ПО МЕМАХ, ЩО ВІДБУВАЄТЬСЯ У СВІТІ». 
РОЗВАЖАЛЬНИЙ КОНТЕНТ ЯК ДЖЕРЕЛО НОВИН 

 
Американська дослідниця Алексіс Бойлен [1] закликає звертати увагу 

на історії, які розповідає візуальна культура, та ставитися до них критично. 
На фоні підвищення популярності розважального контенту порівняно з 
новинами [4], можна припустити, що саме з цього типу контенту українці 
дізнаються новини. Опосередкованим підтвердженням цього є інтернет-мем, 
що зображує пса Куража, який із жахом дивиться в монітор комп’ютера. Це 
герой американського комедійного анімаційного серіалу жахів «Кураж – пес-
страхопуд» («Courage the Cowardly Dog»). Зображення супроводжується 
написом «Це я намагаюсь зрозуміти по мемам, що відбувається в світі і чого 
очікувати (мені на психотерапії радили не дивитись новини)». Найстарший 
зразок вдалося знайти в збірці інтернет-мемів за січень 2024 року [2]. Які б не 
були причини уникати новин, очевидно, що розважальний контент не може 
надавати цілісну картину подій. 

Варто було перевірити гіпотезу. Найочевиднішою аудиторією бачилася 
студентська, адже саме молоді люди в недалекому майбутньому 
визначатимуть політики держави, включно з медійними. Враховуючи 
контекст проведення дослідження, з’явилося додаткове припущення щодо 
більшої медійної грамотності здобувачів вищої освіти за спеціальностями, 
пов’язаними з опануванням медійних професій.  

Опитування проводилося наприкінці літнього семестру 2023-2024 
навчального року. Загалом у ньому взяли участь 133 особи. Понад третину 
респондентів – здобувачі вищої освіти з Харківської області. Більшість 
опитаних – здобувачі вищої освіти за спеціальністю «Журналістика».  

«Дослідницький колектив зібрав змістовну інформацію щодо 
специфіки навчання в умовах війни, професійних прагнень майбутніх 
фахівців медійної сфери, особливостей медіаспоживання» [3]. Зокрема, 
дослідження продемонструвало, що майбутні медійники мають чітке 
уявлення про бажаний кар’єрний шлях, більшість з них планують працювати 
в україномовних мас-медіа. Вони цінують експертизу лідерів думок та 
креативність у контенті, а також вважають достовірність найважливішою 
рисою професійної медіадіяльності. Опитувана молодь також схильна 
споживати розважальний контент. Більшості респондентів інтернет-меми 
подобаються. Найпопулярніші відповіді на питання, що для вас інтернет-
меми: смішні картинки (82); смішні відео (62); жарти (61); прості та смішні 
пояснення повсякденних речей (57). Опитування показало, що інстаграм і 
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тікток є основними джерелами інтернет-мемів для опитаних. З тих самих 
джерел вони отримують інформацію. 

Майже 80% учасників опитування зізналися, що інтернет-меми часто 
або рідко є для них джерелом новин. Натомість лише трохи менше третини 
респондентів перевіряють цю новину. Однак майже половина респондентів 
перевіряють інформацію, яку вони дізнаються з інтернет-мемів. 
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